



ПОКРОВСКАЯ УТИЛИЗАЦИЯ ВСУ

Украинское командование эвакуировалось из города, перед этим приказав битесь за каждый дом

Российская армия зашла в Покровск (Красноармейск) — последний город-крепость ВСУ на Донбассе. Появление наших первых штурмовых подразделений, которые перед этим взяли город в полукольцо, погрузило противника в хаос — по данным с мест, враг неоднократно открывал огонь по своим же солдатам.

Между тем с мест начала поступать информация о том, что из Покровска был эвакуирован штаб украинской группировки, что является признаком скорого конца противника



на этом стратегически важном участке фронта. По словам военного эксперта, бывшего офицера спецназа полковника в отставке Анатолия Матвийчука, очень похоже на то, что Сырский уже поставил на городе крест.

Читайте 4-ю стр.

WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА
Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

МК

№136 (29.571)
понедельник
28
ИЮЛЯ 2025
MOSKOVSKI KOMSOVOLETS

НЕВЕРОЯТНЫЙ ТРИУМФ ИМПЕРАТОРА

Бильярдист Никита Володин рассказал о своей победе в Кубке чемпионов

Читайте 8-ю стр.



«КЛЮЧИК» МЕНЯЕТСЯ, А ЖИЗНЬ — НЕТ

Центробанк снизил свою ставку до 18% — как она может повлиять на нашу действительность?

В минувшую пятницу Центробанк ожидаемо снизил ключевую ставку — с 20% годовых до 18%. Решение вступит в силу с понедельника, 28 июля. Начнем ли мы новую жизнь с понедельника? Нас волнуют ставки по депозитам, кредитам, и еще много чего потребительского. Все это «МК» выяснил у экспертов.

Читайте 3-ю стр.

ТАЙНА «АЛЫХ ПАРУСОВ» РАСКРЫТА

Руководитель одного из управлений ГСУ СК по Москве рассказал о самых громких преступлениях

25 июля — день органов следствия Российской Федерации. Все самые громкие и страшные преступления расследуют именно сотрудники Следственного комитета. И именно благодаря им удается сдерживать вал преступности.

«МК» поговорил с руководителем Первого управления по расследованию особо важных дел Главного следственного управления СК России по Москве Максимом Денисовым. Его подразделение традиционно ведет самые сложные и резонансные уголовные дела столицы: от убийств и преступлений организованных групп до терактов, киберпреступности, незаконной миграции и склонения подростков к суициду.

Читайте 5-ю стр.



Место взрыва в ЖК «Алые паруса».



ТРИ КУБА ГАЗА

Названа основная версия взрыва дома в Саратове

Следователи полностью отвергли предположения о возможной террористической подоплеке трагедии в Саратове. Напомним, в результате взрыва в пятницу днем обрушился подъезд 10-этажного дома №2 по улице Блинова. По данным на 17.00 воскресенья, погибли 7 человек, среди которых семья начальника станции Развезд Липовский Георгий Ерофеева (он сам, его жена и 4-летний сын), а также мужчина по имени Андрей, делавший ремонт в одной из квартир.

Читайте 5-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Дмитрий ПОПОВ, обозреватель

СВО РАЗВЕРНУЛАСЬ ПРОТИВ ЭЛИТЫ

Период, когда деньги в государстве можно было не считать, похоже, подходит к концу. Благодушно закрывать глаза на «проделки» условных чубайсов, генералов ивановых и бесчисленных губернаторов и чиновников рангом пониже больше не получается.

Вот хроника прошлой недели: в пятницу задержан начальник отдела минсельхоза Ростовской области Николай Ляхов (подозревают в получении откатов); задержан глава администрации Миллеровского района Ростовской области Олег Коваленко (вроде как превышение полномочий).

В четверг были задержаны заммэра подмосковных Химок Ирина Жданкина и руководитель управления инвестиционной Евгения Янченко. Также по подозрению в коррупции. Задержан в тот же день экс-губернатор Тамбовской области Максим Егоров. Его подозревают в получении автомобиля, помощи при покупке квартиры и строительстве дома на общую сумму около 80 млн рублей. В четверг же вице-губернатора Брянской области Николай Симоненко отравили в СИЗО. Он проходит по делу о пролазе «зубов дракона» в приграничье, предназначенных для защиты региона от атак ВСУ. Также арестован бывший вице-губернатор Челябинской области Александр Богашов. Его задержали 23 июля по подозрению в превышении должностных полномочий при строительстве оздоровительного комплекса.

Читайте 2-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Сергей ПРАВОСУДОВ, генеральный директор Института национальной энергетик, кандидат исторических наук

БУДУТ ЛИ БЛОГЕРЫ ПРАВИТЬ МИРОМ?

Читайте 3-ю стр.

У ОХОТНИКОВ В ПОДМОСКОВЬЕ НАЧАЛАСЬ ГОРЯЧАЯ ПОРА

Сезон охоты на болотную дичь стартовал 25 июля в Московской области. А буквально через две недели охотникам разрешат отстреливать и другие виды птиц.

Как стало известно «МК», в рамках нового сезона можно добывать дупелей, бекасов, гаршнепов, коростелей и ряд других видов куликов и пастушковых. С 9 августа список объектов расширится: появятся

КАРАКАРУ И ХИМАХИМУ В ЗООПАРКЕ РАССЕЛИЛИ ПО РАЗНЫМ КВАРТИРАМ

Целый птичник переселился в Москву из Краснодарского сафари-парка. В числе новых резидентов столичного зоопарка — каракара, химахи, а также две особи журавля Стэнли.

Как стало известно «МК», животные уже прошли ветеринарный контроль и теперь поемному адаптируются к новым условиям. Два журавля Стэнли (их также называют райскими красавками) поселились в вольере на Старой территории. Эти элегантные птицы отличаются быстрым ростом и хорошо размножаются в неволе. Они поступили в коллекцию для поддержания генетического разнообразия.

Глазчатые индейки вновь появились в Московском зоопарке после многолетнего перерыва. На фоне своей родни они выглядят самыми экзотическими. Насыщенные

telegram: @mk_srochno

В НОМЕР!

+7(495) 707-29-98, mknews@mk.ru

ДАЧНИК РАЗБОГАТЕЛ НА ЧУЖОМ СУТРОБЕ

Житель Москвы выиграл иск у соседа из-за самого обыкновенного снега. По версии истца, именно белые хлопья с соседского участка проникли в его огород, протаранили беседку и уничтожили забор.

Как выяснил «МК», Максим (все имена изменены), в прошлом строитель, имеет скромную усадьбу в одном из СНТ во Владимирской области, а его сосед Егор, занимавшийся до пенсии журналистикой и издательским делом, возвел себе более представительный дом. Егор уверен, что именно из чувства зависти Максим его незлублил, и эта неприязнь выливается в многочисленные жалобы и даже в судебные иски. Так, однажды Максиму не понравилась высота одной из построек Егора — и он попытался засудить соседа за то, что его территория отбрасывает слишком много тени. Абсурдное дело было проиграно.

На этот раз Максим подал в суд из-за снега. В марте 2024 года он обнаружил, что дорога сердца беседка на его участке упала — как и сетка-рабица на границе с территорией Егора. Угол падения предательски указывал на то, что неведомая сила, устроившая разрушения, обязана своим происхождением участку Егора. Максим уверен, что виной всему

Держуная бригада: Михаил КУЗНЕЦОВ, Светлана РЕПИНА, Августин СЕВЕРИН и др.

АФЕРИСТ НЕ ДЕЛАЛ РАЗНИЦЫ МЕЖДУ ИКОНОЙ И «ЭРОТИКОЙ»

Криминальная эпопея с кражей картины известного русского художника Константина Сомова «Эротика» завершилась приговором суда. Мошенник, обманом выманивший полотно у коллекционера, оказался замешан в еще одной истории с пропавшей антиквариата — иконы, написанной в XV веке!

Как сообщал в свое время «МК», картину Сомова забрала у известного столичного собирателя древностей под видом продажи. Его знакомый, 55-летний житель Подмосковья Подольска, имевший некий авторитет в мире искусства, пообещал реализовать работу Сомова (полное название «Заглавный лист для каталога библиотеки В.П.Рябушинского. Отдел Эротики») за 30 тысяч долларов. Но через несколько месяцев компания вернул картину, пояснив, что продать ее не удалось. А еще чуть позже, в сентябре 2020 года, коллекционеру позвонили из аукционного дома и заявили, что к ним принесли на реализацию все ту же «Эротика!» Мужчину проверил свою картину у экспертов и понял, что посредник вернул ему не оригинал, а копию. Тогда он обратился в полицию.

Жулика задержали в июне 2021 года. Выяснилось, что он замешан в еще одной афере. Любитель старины предложил москвичке выкупить у нее икону «Похвала Богородицы» XV века. Он даже выплатил задаток — 10 тысяч долларов, однако оставшую сумму так и не вернул. Представителю продавщицы он пояснил, что покупатель находится в больнице, потом — что он умер, а где икона



— неизвестно. Последствия вор продал образ за 6 миллионов 913 тысяч рублей известному коллекционеру, владельцу одного из самых больших собраний русских икон.

Подозреваемого обвинили в мошенничестве и хищении предметов, представляющих особую ценность, совершенных группой лиц. Изначально Савеловский суд приговорил мошенника аж к 13 годам колонии (у него уже имелась судимость за хранение оружия). Однако апелляция Мосгорсуда посчитала, что аферист действовал один, а не в группе лиц; у него действительно не было соучастников, поэтому обвинение в коллективном хищении неправомерно. А потом и 2-й Кассационный суд общей юрисдикции снял с подсудимого обвинение в мошенничестве по эпизоду с иконой — он не выдавал себя за представителя хозяйки раритета, а просто сбывал краденое. Поэтому срок ему снизили более чем вдвое — до 5,5 года колонии.

СОЗДАН КОРМ, ПОВЫШАЮЩИЙ ИММУНИТЕТ РЫБ И КРЕВЕТОК

Способ получения богатого белком, витаминами и микроэлементами корма для рыб ценных пород разработали российские ученые. Над изобретением работали специалисты нескольких российских вузов и институтов РАН.

Как сообщает пресс-служба Уральского федерального университета (Екатеринбург), ученые которого приняли участие в разработке, для создания корма используются бактерии-метилкокки. В благоприятной среде (содержащей метил, кислород и различные соли) они стремительно размножаются и формируют биомассу. Специалисты ее сушат, а затем используют в качестве кормовой добавки для карповых, осетровых, лососевых, а также креветок. Особенно ценна такая добавка на ранних стадиях жизни этих вкусных животных. Они быстрее формируют массу, их иммунитет усиливается.

По оценке ученых, пищевая ценность метилокковой добавки значительно выше, чем у рыбной муки, которую сейчас используют для подкормки рыбы. По оценкам ученых, выращивать больше вкусной и полезной рыбы. Кроме того, здоровее станет фауна океанариумов.



РЕСС-СПИ/УРАУ

ЮНЫЕ ФАНАТЫ СМОГУТ ПОЛУЧИТЬ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПАСПОРТ БОЛЕЛЬЩИКА

Облегчить допуск молодежи на зрелищные мероприятия, сделать карту болельщика более удобным инструментом, планирует Минцифры.

Как сообщили «МК» в пресс-службе министерства, в правила выдачи документа решено внести три новеллы. Первая — по достижении гражданином 14 лет, а также при смене паспорта или удалении аккаунта в «Моих документах» ему не нужно будет заводить ID заново: достаточно просто перенести свои данные в новую учетную запись или обновить данные по ней.

Второй нюанс — вводится «коллективный ID». Он необходим в тех ситуациях, когда организаторы соревнований с разрешения родителей или законных представителей подают групповое представление на выдачу карты болельщика нескольким болельщикам до 14 лет. Например, если на футбольный матч решили пойти целым классом.

Наконец, третье нововведение — внесение в ID взрослых данных их детей. Все это поможет не только болельщикам, но и тем, кто их будет встречать, — организаторам состязаний и сотрудникам органов власти, которые их охраняют.

ОЛИГАРХА НАЧАЛИ СУДИТЬ ПОВТОРНО ЗА СМЕРТЕЛЬНУЮ ДТП

Родные 20-летней девушки, погибшей в страшном ДТП на Рублевском шоссе в феврале 2022 года, подали кассационную жалобу из-за пересмотра приговора Алексею Шепелю, ставшему виновником этой аварии. Реальный срок для олигарха неожиданно сменился на условный, да и время отбывания наказания сократилось на полгода.

Как сообщал ранее «МК», массовое ДТП на Рублевском шоссе произошло 8 февраля 2022 года. Строительный магнат Алексей Шепель, находившийся за рулем автомобиля представительского класса, не справился с управлением. Это привело к неутешительным последствиям: по проезжей части разлетелось девять автомобилей. Пострадали четыре человека, включая самого Шепеля. Одна из них — 20-летняя Анастасия. Юная девушка находилась на пассажирском сиденье в такси. Она скончалась